
KOnaK belediyesi Kültürel
Miras Koruma Müdürlüğü,
gerçekleştirdiği geniş
kapsamlı çalışma sonucu
"Konak Kültürel Miras
rotaları"nı oluşturdu. n3’te

Konak’tan kültürel 
miras rotaları 

Kadın Oyunları
Festivali’ne davet n 2’de

Bu hafta ödüllü
filmler vizyonda  n 2’de

‘Her emekliye
ikramiye yok’

EMEKlİlErİn HaKKı
CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş
Karasu, tüm emeklilere verilen
bayram ikramiyesinin sadece ihtiyaç
sahibi emeklilere verilmesi yönünde
bir çalışma yapıldığına yönelik
iddiaları gündeme taşıdı. Karasu,
“Bugün Türkiye’de emeklilerin
büyük bölümü zaten temel
ihtiyaçlarını karşılayamaz durumda.
Bu şartlarda ‘ihtiyaç sahibi’
tartışması yapmak, emeklilerin
hakkını tartışmaya açmaktır” dedi.

SOSYal DEVlET
KaraSu, şöyle devam etti: “AKP
çevreleri, emekli bayram
ikramiyesini tartışırken, sanki bu
ülkedeki emeklilerin büyük bölümü
yüksek gelirle yaşıyormuş, düşük
gelirli emeklilerle eşitleniyormuş
gibi bir algı yaratmaya çalışıyor.
Primlerini yıllarca ödemiş
yurttaşlara, bayram öncesi bir
ikramiyeyi dahi tartışma konusu
yapmak, sosyal devlet anlayışıyla
bağdaşmaz.”  n 5’te

YaşaM HaKKı
CuMHurbaşKanlığı
kararnamesi ile Akbelen’de
acele kamulaştırmaya karşı
açılmış dava devam ederken ve
mahkemeden yürütmeyi
durdurma kararı beklenirken
zeytin ağaçlarının sökülmesi
tepkileri de beraberinde getirdi.
CHP Çevre ve Hukuk

Komisyonu Sözcüsü
Üyesi Av. Remzi
Kazmaz, "Acele
kamulaştırma
hukuka aykırıdır.
Akbelen’de kesilen

sadece ağaç değildir;
hukuk ve halkın yaşam

hakkı da hedef
alınmaktadır’’ dedi. n 5’te

CHP’li Remzi Kazmaz, Akbelen’de acele kamulaştırma işlemine açılan dava
sonucunun beklenmeden zeytin ağaçlarının sökülmesine tepki gösterdi 

Emeklilerin karşı karşıya getirilmek istendiğini belirten CHP’li Ulaş Karasu, "Emeklinin
ikramiyesini de sakın ‘ihtiyaç sahibi olan-olmayan’ diyerek bölmeye kalkmayın" dedi

Ne vicdan ne hukuk kaldı

CHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI ULAŞ KARASU’NUN İDDİASI ORTALIĞI KARIŞTIRDI

Barış Abi’yle
dünya turu
barış Manço Evi, yalnızca geçmişi
hatırlatan bir müze değildir; aynı
zamanda geleceğe aktarılan bir kültür
mirasıdır. Bu ev sayesinde Barış
Manço ismi Moda’da yaşamayı
sürdürmekte, şarkıları duvarlar
arasında yankılanmaya devam
etmektedir. n Tuğçe Yerdelen’in haberi 8’de
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‘Adalet, hürriyet ve memleket meselesi’
CHP'nİn Cumhurbaşkanı adayı
Ekrem İmamoğlu’nun Silivri
Cezaevi'nden kaleme aldığı ve
‘Gecikmeden sandığı istiyoruz’
mesajı yer alan mektup, CHP
İzmir İl başkanı Çağatay Güç
tarafından okundu.
Mekupta, "bu büyük haksızlığa,
Türkiye’nin 81 ilinden aynı
haykırış yükseliyor” denildi. n3’te

‘Kredi kartı borcu maaşı geçti’
CHPManisa Milletvekili Bekir
Başevirgen, vatandaşların günden
güne artan kredi ve kredi kartı
borçlarına işaret etti. Batık kredilerde
2025 yılında yaşanan hızlı büyümenin
bu yılın ilk aylarında da aynı hızla da
devam ettiğini belirten Başevirgen,
"Ülkemizin en borçlu dönemindeyiz.
İki kişiden birinin kredi kartı borcu
maaşını geçti’ dedi. n5’te

İDRİS AKYÜZ (Genel Yayın Yönetmeni)

Eşkıya dünyaya 
hükümdar olmaz!
Sabahın ilk ışıkları daha dağın

başına değmeden, bir şehir
uyanmadan öldü. Bir çocuk, henüz
rüyasının ortasında, annesinin sesini
duyamadan gitti. Bir ev, bir mahalle,
bir sokak… Yukarıdan bakıldığında,
haritanın üzerinde bir nokta gibi
görünen o yerler, aslında insanların
kalbiydi. Şimdi o kalbin yerinde bir
duman yükseliyor.

Emperyalizm yine bildiğini yaptı.
Güçlü olan konuştu, zayıf olanın sesi
enkazın altında kaldı. Amerika’nın
demirden kanatlı kuşları ve İsrail’in
gökyüzünü yaran ateşi, İran
şehirlerinin üstüne sindi. O şehirler ki;
içinde pazara giden yaşlılar vardı…
Sabah ezanından sonra çay demleyen
babalar vardı, okul çantasını sırtına
yeni takmış çocuklar vardı. Ama
bombalar onların adını bilmez. Onlar
sadece adrese teslim gider. 

İşte emperyal düzen böyle bir
şeydir. Birileri dünyayı satranç tahtası
sanır. Şehirleri piyon, insanları sayı,
çocukları ise istatistik yapar. Oysa bir
çocuğun ölümü; ne istatistik ne de
diplomasi metnidir… Sadece bir
annenin, yürek dağlayan figanıdır.

Uluslararası hukuk dedikleri şey
ise çoğu zaman güçlülerin cebinde
taşıdığı bir mendile benzer. İstedikleri
zaman çıkarır, istedikleri zaman
unutur. Bugün “güvenlik” derler, yarın
“önleyici saldırı”. Dün “barış
operasyonu” dediler, bugün “stratejik
denge”.  Ya da insan hakları ve
demokrasi… Hepsi bahane…
Kelimeler değişir ama toprağa düşen
insan değişmez.

Ama asıl acı olan yalnızca
bombalar değildir. Asıl acı olan,
koskoca bir İslam dünyasının bu
yangının karşısında bir pazar kalabalığı
gibi dağınık durmasıdır. Her biri başka
bir hesaba bakar. Biri petrol fiyatını
düşünür, biri sarayını, biri koltuğunu…
Oysa yanan şey yalnızca bir ülke
değildir. Yanan şey insanlık vicdanıdır. 

Ancak, tarih bize gösterir ki;
“Eşkıya dünyaya hükümdar olmaz.”
Toprağın üstüne kurulan zulüm
sarayları eninde sonunda çöker.
Çünkü dünyanın gerçek sahipleri
generaller, bankerler, petrol şirketleri,
şıhlar, şeyhler, ağalar değildir.
Dünyanın gerçek sahipleri tarlaya
tohum ekenlerdir, çocuğunu okula
götürenlerdir, akşam evine ekmek
götürmeye çalışanlardır.

Bugün bombalanan şehirlerin
üstünde kara dumanlar yükseliyor
olabilir. Ama o dumanın içinde bir
hakikat de yükseliyor. İnsanlık; artık
zalimin mazluma eziyetini taşımakta
zorlanıyor. Ve bir gün, bir yerden, belki
de o enkazların arasından bir ses
yükselecek.

Bir annenin sesi, bir çocuğun sesi,
bir halkın sesi. Ve o ses diyecek ki:

“Yeter !”
Belki bir temenni, bir rüya gibi

gelecek ama ben buna
inanmak istiyorum. Çünkü
tarih boyunca hiçbir eşkıya,
sonsuza kadar hükümdar
kalmadı, kalmayacak da…
Dünya er ya da geç yeniden
insanın ve insanlığın olacak.

İsmet Orhan

Ya akıl! Ya bela
Ya da ölüm!…

n Sayfa 4’te

Karabağlar’Da, eşitlik
ve dayanışmayı öne çıkaran
"8 Mart Kadın ve Emek"
forumu Muzaffer İzgü
Konferans Salonu'nda
düzenlendi. n3’te

Mücadelenin sesi 
Karabağlar’da

Kadına şiddet
en yakınından

Türkiye Kadına Yönelik Şiddet
Araştırması’na göre yaşamının
herhangi bir döneminde şiddete
maruz kalmış kadınların yüzde
28.2'sinin psikolojik, yüzde 18.3'ünün
ekonomik, yüzde 12.8'inin de fiziksel
şiddete uğradığı görüldü. n 6’da

Remzi
Kazmaz

İzmir’in raylarında
kadın gücü 3’te



Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde;
Türkiye'nin ve Avrupa'nın kadın temalı
tek tiyatro festivali olan 6'ncı Kadın
Oyunları Festivali 2026 programı kadın
temalı oyunlarıyla 13-17 Mart tarihleri
arasında sanatseverlerle buluşacak.

13 Mart Gözbağcı, 14 Mart Şairler
Mezarlığı, 15 Mart Yalnız Başaklara
Azgın Boğa, 16 Mart Sendrom ve 17 Mart
Olga Maşa Irina Yine Üç Kız Kardeş
oyunları her akşam saat 21.00'de,
Kırlangıç Yaşam Merkezi Rauf Denktaş
Kültür Merkezi'nde perde diyecek. 2026
seçkisinde sekiz oyunun yer aldığı festival
yine sırasıyla farklı kentlerde izleyicisi ile
buluşmaya devam edecek.

Ayvalık Belediye Başkanı Mesut

Ergin, başladığında büyük bir ilgi gören
festivalin 6'ncısında tiyatro severlerin
birbirinden güzel beş oyun izleyeceğini
söyledi. Başkan Ergin, titiz bir çalışmayla
oyunların belirlendiğini ve gerçekten
kadın konusunu nitelikli ele alan tiyatro
oyunlarını her türlü popüleriteden uzak,
festivalin içeriğine gerçekten uygun olma
şartlarıyla seçmeye çalıştıklarını belirtti.

Eğitim bursu
Atölye Kültür Sanat Organizasyonu ile

yapılan ve her yıl gelirinin belirli bir
bölümünü kız çocuklarının eğitim bursu
için bağışlayan festival ile ilgili ABD'de
bulunan John Hopkins Üniversitesi yayın
organı "Theatre Journal" de Aralık ayında

bir makale yayınlandı.Festival Direktörü
Hasan Aldemir yaptığı açıklamada artık
festivalin ülke sınırlarını aştığını, bunun
başlıca sebebinin ise benzerine pek
rastlanmayan nitelikli bir farkındalık ve
sanat projesi olmasından kaynaklandığını
açıkladı.Her yıl çok fazla zorluk ile
karşılaşmalarına rağmen altıncı yıla
girildiğini ve festivalin dünyanın saygın
eğitim ve sanat kurumlarının gözünden
kaçmadığını belirtti. Bu kapsamda
ABD'de bulunan John Hopkins
Üniversitesi'nin yayın organı Theatre
Journal dergisinde festivale altı sayfalık
geniş bir yer ayrılmasının kendileri ve
Türk tiyatrosu adına bir dönüm noktası
olduğunu sözlerine ekledi. İHA

Kadın Oyunları Festivali’ne
Başkan Ergin’den davet var
Ayvalık’ta Kadın Oyunları Festivali 6. kez perdelerini açarak, sanatseverlerle buluşuyor.
Başkan Mesut Ergin, 13- 17 Mart tarihlerinde gerçekleşecek festivale tüm halkı çağırdı

Bergama Belediyesi, 8 Mart
Dünya Emekçi Kadınlar Günü
kapsamında kadınların ruhsal
ve bedensel sağlığına dikkat
çekmek amacıyla söyleşi ve
egzersiz etkinliği düzenledi.
Bergama Belediyesi Haluk
Elbe Salonu'nda düzenlenen
ve yoğun katılımla gerçekleşen
etkinlikte kadınların hem
ruhsal hem de fiziksel
sağlıklarına yönelik önemli
bilgiler paylaşıldı.
Programda Necla-Mithat
Öztüre Bergama Devlet
Hastanesi Başhekim Yardımcısı
Uzm. Dr. Funda Erdi Akdağ,
Psikolog Burçin Çoltu ve Beden
Eğitimi ve Spor Öğretmeni

Merve Akıncıoğlu konuşmacı
olarak yer aldı. Alanında uzman
isimler, kadın sağlığı psikoloji iyi
oluş ve günlük yaşamda
uygulanabilecek egzersizler
hakkında katılımcılara bilgiler
verdi. Söyleşi bölümünün
ardından gerçekleştirilen
egzersiz etkinliği ise katılımcılar
tarafından ilgiyle karşılandı.

‘Üretmeye devam’
Bergama Belediye Başkanı
Prof. Dr. Tanju Çelik, kadınların
yaşamın her alanında güçlü
bireyler olarak yer almasını
destekleyen çalışmalar
yürüttüklerini belirtti.
OĞUZ YÖRÜK

Bornova Belediyesi spor okulları,
yüzlerce çocuğa spor yapma imkânı
sunmaya devam ediyor. 2012–2017
doğumlu çocuklara yönelik basketbol
kursları, cumartesi ve pazar günleri 09.00–
15.00 saatleri arasında Altındağ Atatürk
Spor Kompleksi'nde gerçekleştiriliyor.
Yaz-kış ayrımı olmaksızın yıl boyunca
süren eğitimler, çocukların hem fiziksel
hem de zihinsel gelişimine katkı sağlıyor.

Takım ruhu 
Alanında uzman eğitmenler eşliğinde

yapılan antrenmanlarda çocuklara yalnızca
basketbolun temel teknikleri öğretilmiyor;
aynı zamanda spor disiplini, takım ruhu ve
dayanışma kültürü de kazandırılıyor.
Düzenli spor yapma alışkanlığı edinen
çocuklar, enerjilerini doğru alana
yönlendirirken özgüvenlerini de
geliştiriyor.

Basketbola olan sevgilerini dile getiren
minik sporcular, kendilerine bu imkânı
sunan Bornova Belediyesi'ne teşekkür

ederek sahada olmanın mutluluğunu
paylaştı.Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, sporun çocukların gelişimindeki
önemine dikkat çekerek, "Her çocuğun
sporla büyüme hakkı var. Biz Bornova'da
çocuklarımızın yalnızca bugünü için değil,
geleceği için de yatırım yapıyoruz. Spor
okullarımız sayesinde çocuklarımız
disiplinli çalışmayı, birlikte başarmayı ve
sağlıklı yaşamı öğreniyor. Onların

gözlerindeki heyecan bize güç veriyor"
dedi.Eşki, sporun sosyal belediyeciliğin en
önemli ayaklarından biri olduğunu
belirterek, imkanların artırılarak daha fazla
çocuğa ulaşmayı hedeflediklerini ifade etti.

Bornova Belediyesi, spor okullarıyla
çocukların hem bedensel hem de zihinsel
gelişimini desteklemeye devam ederken,
geleceğin sağlıklı ve özgüvenli bireylerini
yetiştirmeyi amaçlıyor. SİBEL KEZER

Geleceğin sporcuları yetişiyor
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Sinemalarda bu
hafta: Ödüllü 
filmler vizyonda

Bu hafta sinemalarda farklı
türlerde 10 yeni film vizyona
girecek. Dikkati çeken yapımlar
arasında Emin Alper’in yazıp
yönettiği "Kurtuluş", Seyfettin
Tokmak’ın yazıp yönettiği ve
Altın Portakal’dan 6 ödül alan
"Tavşan İmparatorluğu" ile 44.
İstanbul Film Festivali’nde En İyi
Erkek Oyuncu ödülünü alan
"Uçan Köfteci" yer alıyor.
İşte o filmler:
Kurtuluş
Yıllarca süren sürgünün ardından
bir aşiret, Türkiye'nin ücra bir dağ
köyüne geri döner ve uzun
süredir devam eden bir husumeti
yeniden alevlendirir. Topluluk
içinde, dini vizyonlarla
yönlendirilen Mesut'un etkisi
giderek artar. İnançları onu
kardeşinin otoritesini
sorgulamaya iter. Gelenek, inanç
ve iç çatışma arasında kalan
Mesut, klanın hayatta kalmasını
sağlayacak bir yol bulmaya
çalışır.
Tür: Dram
Yönetmen: Emin Alper
Oyuncular: Caner Cindoruk,
Berkay Ateş, Feyyaz Duman
Tavşan İmparatorluğu
Beko, tazı yarışlarına tavşan
sağlayarak geçinir. Beko’nun oğlu
Musa da yarışlardan sonra
tavşanları toplar ve ölülerini
gömer, yaralıları ise bir madende
iyileştirir. 12 yaşındaki Musa,
kendini çocuk gibi hissettiği tek
yer olan bu madende bir hayat
yaşar. Beko, engelli çocukların
ailelerinin devletten maaş
aldığını öğrenir. Musa'yı
engelli bir çocuk gibi
davranmaya,
sağlık kurulunu
ikna etmeye ve
engelli çocuklar
okuluna gitmeye
zorlar. Musa için
daha da kötü bir
kabus başlar ve
sonunda çocukluğunu
ve tavşanlarını kurtaracak bir
isyan başlatır.
Tür: Dram
Yönetmen: Seyfettin Tokmak
Oyuncular: Alpay Kaya, Sermet
Yeşil, Kubilay Tunçer
Uçan Köfteci
Seyyar köfteci Kadir’in en büyük
isteği uçmaktır. Bir gün
paramotor ile hayallerini
gerçekleştirebileceğini fark eden
Kadir, o andan sonra, umutla ve
yılmadan paraşüt çalışmaya
başlar. Kadir’in hayaline
kavuşmak için bu kadar
çabalaması, çevresindeki
insanları tarafından garipsenir.
Kadir’in uçuş tutkusu, şehrin
politik atmosferi nedeniyle hava
sahası güvenliğine tehdit olarak
algılanıp, absürt olaylara neden
olur.
Tür: Dram
Yönetmen: L. Rezan Yeşilbaş
Oyuncular: Nazmi Kırık, Selin
Yeninci, Aram Dildar
Gelin
1930'lar Chicago'sunda
yalnızlıkla boğuşan
Frankenstein'ın canavarı, Doktor
Euphronius'tan yardım ister.
Canavarın en büyük arzusu bir eş
bulmaktır ve bu amaçla birlikte
karanlık bir işe girişirler. Kurban
olarak bir kadın seçerler ve
bilimsel zekalarıyla cesedini
hayata döndürürler. Deney
olarak başlayan bu olay, kısa
sürede canavar ve dirilmiş gelini
arasında tutkulu bir aşk
hikayesine dönüşür.
Tür: Bilim Kurgu, Dram, Gerilim,
Korku, Romantik
Yönetmen: Maggie Gyllenhaal
Oyuncular: Jessie Buckley,
Christian Bale, Jake Gyllenhaal
Görünmez Kaza
Görünmez Kaza, küçük bir kaza

olarak
başlayan
ancak
giderek daha
ciddi
sonuçlara yol açan bir olayı konu
ediyor. Oto tamircisi Vahid,
hapishanede kendisine işkence
etmiş olabileceğini düşündüğü
bir adamla tesadüfen karşılaşır.
İçindeki intikam duygusuna
yenilen Vahid, onu kaçırarak
gerçeği ortaya çıkarmaya karar
verir.
Tür: Dram
Yönetmen: Jafar Panahi
Oyuncular: Vahid Mobasseri,
Mariam Afshari, Ebrahim Azizi
Ann Lee Efsanaesi
Film, Shakers olarak bilinen
tarikatın kurucusu Ann Lee'nin
hikayesini konu ediyor.
Tür: Biyografik, Dram, Müzik,
Tarihi
Yönetmen: Mona Fastvold
Oyuncular: Amanda Seyfried,
Lewis Pullman, Tim Blake Nelson
Hero’nun 100 Gecesi
Film, uzak bir şatoda yaşayan
ihmalkar bir koca, genç eşi
Cherry ve sadık hizmetçi Hero
arasındaki hassas dengelerin, eve
gelen çekici bir misafirle birlikte
altüst olmasını konu alıyor.
Tür: Fantastik, Romantik
Yönetmen: Julia Jackman
Oyuncular: Emma Corrin,
Nicholas Galitzine, Maika
Monroe
Shell: Güzellik Merkezi
Kariyerini geri kazanmak için
çabalayan oyuncu Samantha,

müşterilerine sonsuza
dek genç kalma sözü

veren sağlık ve
güzellik şirketi
Shell'de ücretsiz
bir deneme
tedavisi fırsatı
bulur.

Samantha'nın
hayatı ve kariyeri bu

tedaviyle değişir ve
Shell'in CEO'su son derece göz

alıcı Zoe, Shannon ile yeni bir
dostluk kurar. Aralarında popüler
sosyal medya yıldızı Chloe
Benson'ın da bulunduğu bir dizi
eski Shell hastası gizemli koşullar
altında ortadan kaybolunca,
Samantha kendisinin de
tehlikede olabileceğinden
korkmaya başlar.
Tür: Dram, Komedi, Korku
Yönetmen: Max Minghella
Oyuncular: Elisabeth Moss, Kate
Hudson, Kaia Gerber
Hoplayanlar
Film, bilim insanlarının, insan
bilincini gerçekçi robot
hayvanlara aktarmanın bir
yolunu keşfetmesi sonrası
hayvansever Mabel’ın bilincini bir
kunduza aktararak hayvanlar
aleminde bir serüvene çıkmasını
anlatıyor.
Tür: Animasyon, Komedi, Macera
Yönetmen: Daniel Chong
Oyuncular: Piper Curda, Bobby
Moynihan, Melissa Villaseñor
Şeytan-i Cin
Oyuncu ajansı işleten Halil ve
Gökçe, iki küçük kızlarıyla birlikte
sıradan bir hayat sürerken,
beklenmedik şekilde başlayan
tuhaf ve açıklanamaz olaylar,
hem psikolojilerini hem de
evliliklerini sarsmaya başlar.
Bayram tatilinde çocuklarını
ailelerine bırakan çift, biraz olsun
nefes alabilmek için en yakın
arkadaşları Sinem’in
Sapanca’daki yazlığına gitmeye
karar verir. Ancak huzur bulmak
için çıktıkları bu yolculuk, çok
geçmeden daha karanlık ve geri
dönülmez bir hal alır. 
Tür: Korku
Yönetmen: Erkan Demir
Oyuncular: Bülent Çelik, Asuman
Gülengül, Hüseyin Taş
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Sevilen çocuk oyunu
"Müzisyenler Çetesi",
Aydın’ın ilçesi İncirliova’da
sahnelendi. Renkli sahne
tasarımı, eğlenceli anlatımı ve
müzik dolu hikayesiyle
dikkat çeken oyun,
çocukları hem
eğlendiriyor
hem de
tiyatronun
büyülü
dünyası ile
tanıştırıyor.
Kültür Merkezi ve
Tiyatro Salonu'nda
sahnelenen oyuna çocuklar
ve aileleri yoğun ilgi gösterdi.
Salonu dolduran minikler,
oyun boyunca kahkahalar ve
alkışlarla gösteriye eşlik etti.

Çocuklarının kültür ve sanat
etkinlikleri ile buluşmasından
memnuniyet duyduklarını
ifade eden veliler, bu tür
etkinliklerin çocukların

gelişimine önemli katkı
sunduğunu belirtti.

"Müzisyenler
Çetesi" 
oyunu; 12
Mart
Perşembe
günü

Sultanhisar'ın
Atça

Mahallesi'nde, 13
Mart Cuma günü
Buharkent'te, 3 Nisan Cuma
günü Nazilli'de ve 10 Nisan
Cuma günü Didim'de
sahnelenecek. İHA

Minikler için müzikli tiyatro



İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki
İzmir Metro AŞ bünyesinde metro ve
tramvay işletmelerinde görev yapan 29
kadından biri olan 23 yaşındaki Simay
Aytimur, tramvay sürücüsü olarak hem
teknik bilgi birikimi hem de kararlılığıyla
önemli bir sorumluluk üstleniyor. Uçak
motor gövde bakım teknikerliği eğitimi
alan ve uçak motorları konusunda
uzmanlaşan Aytimur’un hikayesi,
çocukluk hayaliyle başladı. İzmir Metro
AŞ’de 2023’te mekanik bakım teknikeri

olarak işe başlayan ve bir yıl sonra
tramvay koltuğuna oturan genç sürücü,
erkek egemen meslek alanında “Kadın
isterse her şeyi başarır” sözünü rayların
üzerinde gerçeğe dönüştürüyor.

Tramvayın sürücü koltuğuna ilk
oturduğu anı, “Önce korku hissettim
çünkü yolcuların hayatı bize emanet.
Ama aynı zamanda büyük bir gurur
duydum” sözleriyle anlatan genç
sürücü, bu sorumluluk bilinciyle görev
yaptığını vurguladı. Simay Aytimur için

tramvay sürücülüğü sadece bir meslek
değil, aynı zamanda bir duruş. “Bazen
bu işe yalnızca erkeklerin yaptığı bir
meslek olarak bakılıyor. Oysa kadınlar
da erkekler kadar başarılı. Biz kadınlar
varız ve bu işleri en iyi şekilde yapıyoruz”
diyor. Ona göre eşitlik bir lütuf değil,
temel bir hak. En büyük desteği
ailesinden aldığını anlatan genç kadın,
yakın çevresinin duyduğu endişelere
rağmen inancını hiç kaybetmediğini
belirtiyor. MÜRVET KUBAY

Tramvay raylarında kadın gücü
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Alaşehir’de birlik 
sofrası kuruldu
Manisa'nın Alaşehir ilçesine bağlı Killik
Mahallesi'nde Şehit Hüdaverdi Özkan
Ortaokulu tarafından düzenlenen iftar
programında yaklaşık 750 kişi aynı
sofrada buluştu. Veliler, öğrenciler,
öğretmenler, mahalle sakinleri,
protokol üyeleri ve sivil toplum
kuruluşu temsilcilerinin katıldığı
programda Ramazan ayının birlik ve
paylaşma ruhu yaşandı. Killik Şehit
Hüdaverdi Özkan Ortaokulu ve Okul
Aile Birliği'nin organizasyonunda,
mahalle muhtarlığı ve hayırsever
vatandaşların destekleriyle
düzenlenen iftar programında yaklaşık
750 kişiye iftar yemeği verildi. İHA

Konak’tan kültürel 
miras rotaları
Konak Belediyesi Kültürel Miras Koruma
Müdürlüğü, gerçekleştirdiği geniş
kapsamlı çalışma sonucu "Konak Kültürel
Miras Rotaları"nı oluşturdu ve çevrimiçi
paylaşıma açtı. Detaylı ve özenli bir
çalışmanın ürünü olan Konak Kültürel
Miras Rotaları kapsamında, Kadifekale –
Basmane, Alsancak ve Kemeraltı olmak
üzere üç ana rota değerlendirildi. Bu üç
rota üzerinde yer alan toplam 90 kültürel
ve tarihi durağın işaretlendiği rota
çalışması sonucunda oluşturulan dijital
broşürler ve Google Maps bağlantısı,
Konak Belediyesi'nin resmi web
sitesindeki yerini aldı ve tüm dünyanın
erişimine açıldı. HABER MERKEZİ
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İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent
ekolojisini güçlendirmek ve iklim
değişikliğiyle mücadeleye katkı
sağlamak amacıyla Bornova'da mikro
orman çalışmalarını başlattı. Aşık
Veysel Rekreasyon Alanı yanındaki 8
bin metrekarelik alana ilk ağaçlar,
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay'ın katıldığı törenle
dikildi. İzmir'in iklimine uygun
yaklaşık 10 bin ağaç ve çalı bitkisinin
dikileceği mikro ormana, yangınlarla
mücadelede canlarını ortaya koyan
itfaiye personelinin onuruna "İzmir
İtfaiyesi Korusu" adı verildi. Başkan
Tugay, Talatpaşa Ortaokulu ve Şehit
Sevda Güngör Özel Eğitim
Uygulama Okulu
öğrencileri ile itfaiye
personeli eşliğinde
fidanları toprakla
buluşturdu.

Ağaçlandırma
töreninde konuşan
Başkan Tugay,
medeni şehirlerin
ağacına ve doğasına
sahip çıktığını
belirterek, "Gittiğiniz
bir yerde yeşil doku ne
kadar yoğunsa, oradaki
insanlar da doğayı korumayı
başarmış demektir. Doğa ile
birlikte yaşamayı öğrenmeliyiz.
Belediyeler çalışmalar yapsa da asıl
sorumluluk her yurttaşındır;
çocukluktan itibaren doğayı koruma
bilincini kazanmak ve yaşam
alanlarımızı korumak herkesin
görevidir" diye konuştu.

‘Gurur kaynağı’
Fidanları toprakla buluşan korunun,

başta görevi başında yaşamını yitiren
itfaiyeciler olmak üzere tüm
itfaiyeciler anısına kurulduğunu
belirten Başkan Tugay, "Bugün
itfaiyemizin kahraman erleri burada.

Onlar
bizim için

birer
kahraman.

Yeni itfaiye
erlerimiz ve

araçlarımızla, çok
daha güçlü bir itfaiyesi olan

şehir olacağız. Ne zaman bir yangın
söndürme çalışmasını izlesem,
yaptıkları işin ne kadar zor olduğunu
ve haklarının ödenemeyeceğini
düşünüyorum. Maddi olarak değil,
manevi olarak da itfaiyecilerimizi
onurlandırmak gerekiyor. Bu küçük
ormanlık alan, onlara ithaf edilmiş bir
yer olacak. Geçen yıl ekiplerimiz 15
bin 800 yangına müdahale etti,
yaklaşık 12 bin kurtarma operasyonu
gerçekleştirdi. Bu kadar büyük sayıyı,
gece gündüz çalışmalarıyla sağlıyorlar.
İnsanlar uyurken veya bayramda bile

görev başındalar. Her biri bizim için
ayrı bir gurur kaynağıdır" diye
konuştu.

Park ve Bahçeler Dairesi
Başkanlığı, yeni oluşturulan orman
alanlarının verimliliğini ve su
tutumunu en üst düzeye çıkarmak
için kendi bünyesinde ürettiği
kompost gübreleri kullanıyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne 
ait alanlardan elde edilen budama
artığı, çim kalıntıları, yeşil atıklar 
ve atölyelerden çıkan talaş atıkları,
Bornova yerleşkesinde İzmir 
Doğal Yaşam Parkı'ndan getirilen
hayvansal gübre ile birleştiriliyor.
Uygun sıcaklık, nem ve azot 
koşulları sağlanarak dönüştürülen 
bu karışım, mikro ormanların
gelişimi için kullanılarak doğal bir
döngü oluşturuluyor. 
HABER MERKEZİ

Kuşadası'nda yerel üretimi ve kadın
emeğini destekleyen çalışmalar, Belediye
Başkanı Ömer Günel'in öncülüğünde
somut projelere dönüşmeye devam
ediyor. Bu projelerden biri olan S.S. Ada
Kadın Girişimi ve İşletme Kooperatifi
(Ada Koop) çatısı altında faaliyet
gösteren Emek Atölyesi, Kuşadalı
kadınların üretim gücünü ekonomiye
kazandıran önemli bir merkez haline
geldi.

Soğucak Mahallesi'nde bulunan
Emek Atölyesi'nde üretim yapan
kadınlar; tarhana, zeytin, reçel çeşitleri ve
domates sosları gibi pek çok ürünü
geleneksel yöntemlerle ve tamamen
doğal şekilde hazırlıyor. Katkı maddesi
kullanılmadan üretilen bu ürünler, hem
sağlıklı içerikleri hem de doğal
lezzetleriyle dikkat çekiyor. Başkan
Ömer Günel'in göreve gelmesinin
ardından özellikle kadın kooperatifleri ve
yerel üretim alanında hayata geçirilen

destekler, Kuşadası'nda üretimin
güçlenmesine katkı sağladı. Ada 
Koop bünyesinde yürütülen çalışmalar
sayesinde birçok kadın hem üretime
katılıyor hem de ekonomik kazanç elde
etme imkânı buluyor. Emek Atölyesi'nde
hazırlanan ürünler, Kuşadası Belediyesi
İşletme ve İştirakler Müdürlüğü ekipleri
tarafından alınarak kent genelindeki 
Ada Market raflarına ulaştırılıyor. 

Kuşadası Belediye Başkanı Ömer
Günel'in yerel üretimi teşvik eden bu
yaklaşımı, yalnızca ekonomik bir 
model sunmakla kalmıyor; aynı 
zamanda kadın emeğinin görünür
olmasına ve geleneksel lezzetlerin
yaşatılmasına da katkı sağlıyor. Emek
Atölyesi'nde üretilen her ürün, Kuşadalı
kadınların üretim gücünü ve
dayanışmasını temsil ederken, Ada
Market raflarında yerini alarak kentin
sofralarına doğallık ve lezzet taşıyor.
HASAN ERCAZİP

Bornova’ya mikro orman 
Bornova Aşık Veysel Rekreasyon Alanı'nın yanında oluşturulan İzmir İtfaiyesi Korusu'nda fidanlar
toprakla buluştu. Başkan Tugay, korunun gece gündüz çalışan itfaiyecilere ithaf edildiğini belirtti

Karabağlar Belediyesi, 8 Mart
Dünya Emekçi Kadınlar Günü'nde
toplumsal eşitlik ve dayanışmayı
öne çıkaran "8 Mart Kadın ve
Emek" forumunu düzenledi.
Muzaffer İzgü Konferans
Salonu'nda gerçekleşen
etkinlikte Karabağlar
Belediye Başkanı Helil
Kınay ve DİSK'in ilk
kadın başkanı Arzu
Çerkezoğlu,
kadınların
çalışma
hayatındaki
hakları ve
örgütlenmenin
önemine dikkat
çekti.Forumun
açılış
konuşmasını
yapan Başkan
Kınay,
Karabağlardaki
kadınların aile içi
ve toplumsal emek
yüküne dikkat çekti.
Kınay "Kadınlarımız,
ailenin, yoksulluğun ve
evdeki bakım hizmetlerinin
yükünü sırtlayarak hayatı taşıyor.
Biz Karabağlar Belediyesi olarak
sadece sözde değil, eğitim ve
uygulamalarla eşitsizlikleri ortadan
kaldırmayı sürdürüyoruz" diye

konuştu.Konuşmasında kadınların
istihdam edilmesinin ve
işyerlerinde eşit koşullara
kavuşmasının önemine de değinen
Başkan Kınay "Kurduğumuz
Bölgesel İstihdam Ofisi sayesinde

bugüne kadar 900'ün üzerinde
kadının işe yerleşmesini

sağladık. Kadınların
sağlık ve güvenlik

şartlarının
sağlanması ve
işyerlerinde
adaletin temini
sürecini
yakından takip
ediyoruz" dedi.

DİSK'in ilk
kadın başkanı
Arzu
Çerkezoğlu ise
kadınların

sendikal
örgütlenmesinin

toplumsal eşitlik
için kritik olduğunu

belirtti. "Kadın
işçilerin örgütlü olması,

yalnızca kendi haklarını
korumakla kalmaz; toplumun

adalet ve eşitlik anlayışını da
güçlendirir. Genç kadınlar ve
erkekler de bu süreçte eğitim ve
örgütlenmeyle tanışmalı" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

Mücadelenin sesi 
Karabağlar’da yükseldi

Kuşadası’nda kadın
üretimi güçleniyor

Biyolojik mücadele
Mikro ormanlar, bir alana daha sık
ağaç dikilerek, bitkilerin daha kısa
sürede büyümesini sağlayan minimal
orman projeleri olarak biliniyor.
Miyawaki yöntemi olarak adlandırılan
bu yöntem, yerel türleri bir araya
getirerek doğal orman gelişimini
hızlandırıyor. Böylece 20–30 yılda
oluşabilecek bir ekosistem, çok daha
kısa sürede kendi kendine yaşayabilen
bir yapıya dönüşüyor. Doğaya ve
iklime uygun şekilde kente yeni yeşil
alanlar kazandırmak amacıyla
oluşturulan mikro ormanlar, hem
yerel bitki çeşitliliğini artırıyor hem de
iklim krizine karşı biyolojik mücadele
sağlıyor. 

10 binin
üzerinde bitki

8 bin metrekarelik İzmir
İtfaiyesi Korusu'na delice zeytin,

iğde, keçiboynuzu, doğu çınarı, defne,
Anadolu sığlası, akçaağaç, incir, kavak,
beyaz dut, ligustrum, tijli alev ağacı, adi

dişbudak türleri başta olmak üzere 4 bin 178
ağaç ve 5 bin 900 çalı dikimi

gerçekleştirilecek. Yapılan düzenlemelerle
mikro orman alanı renkli ve çeşitli

dokusuyla kente değer
katacak.



CHP'nin cumhurbaşkanı adayı ve
İstanbul Büyükşehir Belediyesi
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun
kaleme aldığı mektup, Türkiye
genelinde CHP il başkanlıklarında eş
zamanlı olarak kamuoyuyla
paylaşıldı.

CHP İzmir İl Başkanı Çağatay
Güç partisinin İl Başkanlığı’nda
yaptığı konuşmada, Aile Dayanışma
Ağı çatısı altında gösterilen
dayanışmaya işaret etti. Ailelerin,
adaletsizliğe son vermek için
seslerini yükselttiğini vurgulayan
Güç, konuşmasının ardından
İmamoğlu'nun mektubunu okudu.
Güç tarafından okunan mektupta şu
ifadeler yer aldı:

81 ilden aynı haykırış
"Tam 26 hafta oldu. Aile

Dayanışma Ağı çatısı altında, haksız
ve hukuksuz bir sürece maruz kalan
aileler her Cuma Saraçhane’de bir
araya geliyor, yaşadıkları
adaletsizlikleri ve acıları paylaşarak
dayanışmayı büyütüyor, birbirlerine
güç veriyorlar. Bir yıldır evlerde acı,
gözlerde hasret var. 19 Mart
tutsaklarının anneleri, babaları,
eşleri, çocukları, aileleri adaletsizliğe
son vermek için seslerini yükseltiyor.
Yaşanan bu büyük haksızlığa,
yalnızca Saraçhane’den değil
Türkiye’nin 81 ilinden aynı haykırış
yükseliyor: Bu hukuksuzluk son
bulsun. Bu bir adalet ve hürriyet

meselesidir. Bu, memleket
meselesidir. 'Her şey çok güzel
olacak' diyen güzel yüreklerin omuz
omuza direndiği bir mücadelenin
sesidir. Şimdi sizlere Silivri
zindanında milletin refahı için,
hukuk, demokrasi ve adalet için
mücadele eden, Cumhurbaşkanı
Adayımız Ekrem İmamoğlu'nun
mektubunu okuyoruz. Sayın
İmamoğlu ve cezaevlerinde tutsak
bulunan bütün belediye
başkanlarımıza, belediye

bürokratlarımıza, belediye
çalışanlarımıza hep birlikte geçmiş
olsun diliyoruz. Bir an önce
özgürlüklerine kavuşma umudumuzu
koruyoruz. Biz hiçbir şey
değişmemiş gibi çalışmaya devam
ediyoruz. Biz inandık, kararlıyız. Biz
yarın seçim olacakmış gibi
Ankara'nın bütün sokaklarında
CHP'nin ilkelerini ve politikalarını
savunmaya devam ediyoruz. Her
akşam iftarlarda, teravih çıkışında
halkımızla buluşuyoruz. Bizim

Ankara'da gördüğümüz son yerel
seçimden bu yana değişen çok küçük
şeyler var ve o küçük şeyler de
CHP'nin ve muhalefetin lehine
değişimler. AK Parti ve MHP ittifakı
tükeniyor. Toplum bunlara sırtını
dönmüş durumda. Toplum rant
peşinde koştuklarını görüyor.
Gecikmeden sandığı istiyoruz. O
sandıktan yeni cumhurbaşkanı çıkana
kadar Ankara'nın her sokağında
yorulmadan mücadele etmeye devam
edeceğiz." haBer merKeZİ

ABD ve İsrail'in İran'a
saldırıları sonrası başlayan
savaşa yönelik sosyal
medya
paylaşımlarında
bulunan 41 sosyal
medya hesabına
erişim engeli getirildi. 
İletişim Başkanı
Burhanettin Duran,
ABD ve İsrail'in İran'a
saldırıları sonrası başlayan

savaşa yönelik sosyal medya
paylaşımlarında bulunan 41

sosyal medya hesabına
erişim engeli
getirildiğini bildirdi. X
hesabından
açıklamada bulunan
Duran, ''İran’a

yönelik saldırıların
başladığı ilk andan

itibaren kamu düzenini,
toplumsal huzuru ve milli

güvenliğimizi hedef alan dijital
manipülasyon girişimlerine
karşı gerekli adımlar
kararlılıkla atılmıştır.
Dezenformasyon ve
provokatif içeriklerle iç
cepheyi hedef alan 41 sosyal
medya hesabına erişim engeli
getirilmiştir. 75 adet içerik ise
dijital platformlardan
kaldırılmıştır'' ifadeleri
kullanıldı. haBer merKeZİ

‘41 sosyal medya hesabına erişim engeli getirildi'‘41 sosyal medya hesabına erişim engeli getirildi'‘41 sosyal medya hesabına erişim engeli getirildi'‘41 sosyal medya hesabına erişim engeli getirildi'‘41 sosyal medya hesabına erişim engeli getirildi'

Eğitim ve Bilim Emekçileri Sendikası (Eğitim-
Sen), Barış Akademisyenleri davalarında
yaşanan son gelişmelere ilişkin Genel
Merkez'de basın açıklaması yaptı. Eğitim-Sen
Genel Başkanı Kemal Irmak tarafından okunan
açıklamada, Danıştay’ın son kararının hukuk ve
adalet açısından ciddi sonuçlar doğuracağı
belirtildi.Açıklamada, "Bu Suça Ortak
Olmayacağız" bildirisini imzaladıkları
gerekçesiyle yükseköğretim kurumlarından
ihraç edilen akademisyenlerin 2021 yılından bu
yana sürdürdüğü hukuk mücadelesinde yeni
bir aşamaya gelindiği ifade edildi. İlk derece
mahkemeleri ile Ankara Bölge İdare
Mahkemesi'nin farklı daireleri arasında aynı
duruma ilişkin farklı kararlar verildiği, temyiz

mercii olan Danıştay aşamasında bu durumun
kalıcı hale getirildiği belirtildi. Açıklamada, şu
görüşlere yer verildi: "Danıştay’ın, bildirinin
imzalanmasını ve geri çekilmemesini, 'irtibat ve
iltisak' gibi hukuk dışı kavramlar üzerinden
yeterli delil olarak kabul etmesi skandaldır.
Hukukun temel ilkelerini ayaklar altına alan bu
tehlikeli yaklaşım, AYM Zübeyde Füsun Üstel
ile Pelin Deniz Dinçer Akan kararlarındaki
hukuki tespitleri tamamen yok saymaktadır.
Düşüncenin, ifade özgürlüğünün ve akademik
özerkliğin cezalandırıldığı bu süreci kabul
etmemiz mümkün değildir. AYM'nin açık ihlal
kararlarını dahi görmezden gelen, hukuku
dönemsel siyasi iklimlere göre eğip büken bu
anlayışı reddediyoruz.’’ haBer merKeZİ

Eğitim-Sen’den AYM’ye Danıştay için başvuru

CHP'NİN İZMİR İL BAŞKANLIĞI’NDA EKREM İMAMOĞLU’NUN MEKTUBU OKUNDU

İstanbul 28. Asliye Ceza Mahkemesi,
eski TÜSİAD Başkanı Orhan Turan ile
TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi Başkanı
Ömer Aras’ın konuşmaları nedeniyle
yargılandığı davada kararını açıkladı.
Mahkeme, Turan ve Aras hakkında
"yargılamayı etkilemeye teşebbüs"
suçlamasından beraat, "yanıltıcı bilgiyi
alenen yayma" suçlamasından ise 1 yıl 3 ay
18 gün hapis cezası verdi. Hükmün
açıklanması geri bırakıldı.

TÜSİAD eski Başkanı Orhan Turan ile
Yüksek İstişare Konseyi Başkanı Ömer
Aras’ın, 13 Şubat’ta derneğin genel
kurulunda yaptıkları konuşmalar nedeniyle
yargılandıkları davada karar açıklandı.
"Yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" ve "adil
yargılamayı etkilemeye teşebbüs"
suçlamalarıyla açılan davanın dördüncü
duruşması, İstanbul 28. Asliye Ceza
Mahkemesi'nde görüldü. Duruşmaya,
sanıklar Aras, Turan ve avukatları katıldı.

Duruşma savcısı, esas hakkındaki
mütaalasında, sanıkların "yargılamayı
etkilemeye teşebbüs" ve "yanıltıcı bilgiyi
alenen yayma" suçlarından
cezalandırılmasını istedi. Sanık Ömer Aras,
esas hakkındaki mütaalaya karşı şunları
söyledi:

‘Konuşma iyi niyetli’
"Yargılama konusu beyanlarım

incelendiğinde suçlamaya konu bir durum
olmadığı anlaşılabilir. 20 dakikalık
konuşmam bağlamından koparılmıştır.
Konuşma bütünüyle incelendiğinde
ekonomik kalkınmaya yönelik olduğu
anlaşılmaktadır ve tamamen iyi niyetlidir.
Konuşmam güncel meselelere isim
kullanmadan değinmektedir. Buradan suç
üretilmeye çalışılması anlamsızdır.
Savcılığın esas hakkındaki mütalaasında
hukukun evrensel ilkelere aykırı bir şekilde
değerlendirildiğini gördük. Aynı

konuşmanın TÜSİAD internet sitesinde
yayımlanması ayrı bir suç olarak
görülemez. 72 yıllık yaşamımda hiç
mahkemeye çıkmamış bir kişi olarak
ülkenin kalkınması için yapılmış
konuşmanın suç gibi gösterilmesini kabul
etmiyorum."Mahkeme, Orhan Turan ve

Ömer Aras hakkında "yargılamayı
etkilemeye teşebbüs" suçundan beraat kararı
verdi. Turan ve Aras, "halkı yanıltıcı bilgiyi
alenen yayma" suçundan ise 1 yıl 3 ay 18
gün hapis cezasına çarptırıldı. Mahkeme,
hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına
karar verdi. haBer merKeZİ

Turan ve Aras’a 1 yıl 3 ay hapis

‘Bu bir adalet, hürriyet 
ve memleket meselesidir’

İstanbul Bölge 7. İdare Dava Dairesi,
Ekrem İmamoğlu'nun diplomasının iptali
istemiyle açılan davada, İstanbul 5. İdare
Mahkemesi'nin verdiği ret kararının
yürütmesinin durdurulması isteminin
reddine karar verdi.

İstanbul 5. İdare Mahkemesi, Ekrem
İmamoğlu'nun, üniversite lisans
diplomasının iptaline ilişkin İstanbul
Üniversitesi'nin işleminip iptali istemiyel
açılan davayı reddetmişti. İmamoğlu’nun
avukatları, İstanbul 5. İdare Mahkemesi'nin
ret kararının "yürütmesinin durdurulması"
ve "davanın kabulü" istemiyle istinafa
başvurdu. Dilekçede, "Hiçbir zorunluluğun
öngörülmediği sabit, mevzuatta YÖK’ten
görüş ve/veya onay alınmasının
aranmadığı tartışmasız, anılan dönemde
yapılan yüzlerce
yatay geçiş
başvurusundan
ancak bir kısmı için
tereddüt hasıl
olduğu takdirde
YÖK’e danışılması
maksadıyla ilgili
üniversiteler
tarafından sorulan
soruların ve bu
sorular özelinde verilen cevapların, genel
düzenleyici işlem niteliği bulunmadığı
ve/veya kamuya ilan edilmediği de
gözetildiğinde, üniversitenin 1. sınıfını
bitirmiş, yatay geçiş başvurusunda
koşulları sağlayarak başvurusunu yapmış
olan müvekkilimizin, çeşitli üniversiteler ve
YÖK arasındaki yazışmaları bilmesinin
beklenmesi abesle iştigaldir" ifadesi yer
almıştı. haBer merKeZİ

‘Diploma 
Davası’nda 
yeni gelişme

Tutuklu bulunan CHP’nin cumhurbaşkanı adayı İmamoğlu’nun Silivri Cezaevi'nden kaleme aldığı ve
‘Gecikmeden sandığı istiyoruz’ mesajı yer alan mektubu, CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç okudu
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Dünyanın en fakir 32 ülkesi,
Müslüman ülkeler …
Laf aramızda !
Liderleri de,
En zengin,
32 dolar milyarderi arasında …

HHH

Durum böyleyken…
Müslüman ülkelere,
Üç önerim var ?
Makalenin başlığı,
Ya akıl,
Ya bela,
Ya da ölüm …

HHH

Aklı …
Madem,
Yüzyıldır “modern Atatürk 
Cumhuriyetinden, tam 
bağımsızlığı ve insanca
yaşamayı” bir türlü
alamıyorsunuz!…
O halde…
1469 yılında,
Isabella ve Ferdinand’ın 
evliliğinden doğan,
Modern İspanya’dan alın…
Niye mi ?
Çünkü !
İspanya’nın,
Gomonost dediğiniz solcu 
Başbakanı,
An itibarıyla,
Müslüman ülkelerdeki,
Ülkücülere ve Müslümanlara,
İnsan severlik
Vatanseverlik dersi veriyor…
Bence,
Hemen kaydolun…
Aklı alın,
Emperyalist uşaklığından 
kurtulun,
İnsanca yaşayın …

HHH

Gelelim belaya ?…
Eğer aklı alıp,
Akıllı olamazsanız,
Başınız beladan asla 
kurtulamaz …
Emperyalist odaklar sizi sürekli,
Sömürmeye,
Yönetmeye 
Devam ederler,
Dün… Bugün…
Yarın…
Her zaman olduğu, olacağı gibi …

HHHHHH

Ölüm mü ?…
Daha yeni,
Üç beş gün içinde,
İran’da 1550 sivil öldü …
Akıldan kaçıp,
Belaya sığınıp,
Emperyalist uşaklığa devam 
ederseniz,
Ölüm,
Zaten kaçınılmaz erken sonunuz 
olacak …

İsmet Orhan

Ya akıl! Ya bela!!

Ya da ölüm!!!…



CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş
Karasu, yaptığı yazılı açıklamada, tüm
emeklilere verilen bayram ikramiyesinin
sadece ihtiyaç sahibi emeklilere
verilmesi yönünde bir çalışma
yapıldığına yönelik iddialar üzerine,
şunları kaydetti:

‘40 pide daha eksildi’
"Milyonlarca emekli zaten açlık

sınırının altında yaşamak zorunda.
Emeklinin ikramiyesini de sakın ‘ihtiyaç
sahibi olan-olmayan’ diyerek bölmeye
kalkmayın. Bugün Türkiye’de
emeklilerin büyük bölümü zaten temel
ihtiyaçlarını karşılayamaz durumda. Bu
şartlarda ‘ihtiyaç sahibi’ tartışması
yapmak, emeklilerin hakkını tartışmaya
açmaktır. 

Bugün ortalama emekli aylığı 23 bin
lira düzeyinde ve 32 bin lirayı geçen açlık
sınırının altında kalmış durumda. Faize,
garanti ödemelerine milyarları saçan bu
iktidar, bayrama iki hafta kalmışken 4 bin
lira olan emekli ikramiyesinin üzerine
türlü bahanelerle bir kuruş dahi
koyamadı. Üstelik geçen yıl ikramiye ile
200 ramazan pidesi alınabilirken, bugün
aynı parayla sadece 160 pide alınabiliyor.
Yani emeklinin ikramiyesinden 40 pide
çalınmış durumda. Böyle bir ortamda
iktidar, bu sorunu çözmek yerine
haklarını daraltmaya çalışıyor. AKP
çevreleri, emekli bayram ikramiyesini
tartışırken, sanki bu ülkedeki emeklilerin
büyük bölümü yüksek gelirle yaşıyormuş,
düşük gelirli emeklilerle eşitleniyormuş

gibi bir algı yaratmaya çalışıyor. Bu
yaklaşım, aslında gerçeği ters yüz
etmektir. Türkiye’de 17 milyon
emeklinin çok büyük çoğunluğu zaten
asgari ücretin altında gelirle yaşam
mücadelesi veriyor. Yoksulluk sınırının
100 bin lirayı aştığı, açlık sınırının 32 bin
lirayı geçtiği bir ülkede siz hangi
emekliyi, hangi ölçüyle ‘hak ediyor’ ya
da ‘hak etmiyor’ diye kategorize
edeceksiniz? Mesele birkaç istisnai örnek

üzerinden emeklilerimizi karşı karşıya
getirmek değildir; mesele, bu ülkede
yıllarca prim ödemiş, üretmiş, katma
değer yaratmış milyonlarca insanın;
bugün sefalet koşullarına bırakılmasıdır.
Emeklilere verilen her kuruşu, sanki
kendi ceplerinden çıkıyormuş gibi anlatan
AKP iktidarı; emekliyi, adeta toplumsal
bir yük gibi göstermeye çalışıyor. Oysa
emeklilerimiz, bu ülkenin hafızasıdır,
emeğidir, alın teridir.  Primlerini yıllarca

ödemiş yurttaşlara, bayram öncesi bir
ikramiyeyi dahi tartışma konusu yapmak,
sosyal devlet anlayışıyla bağdaşmaz.
Yapılması gereken şey emeklinin
haklarını budamak değil; bayram
ikramiyesini asgari ücret seviyesine
taşımak ve düzenli olarak artış için 
bunu yasal yapısını hazırlamak ve
emeklinin maaşının da insan 
onuruna yakışır bir gelir seviyesine
taşımaktır." HABER MERKEZİ

‘İkramiyeyi kim hak 
ediyor!’ tartışılıyor
Emeklilerin karşı karşıya getirilmek istendiğini belirten CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu,
"Emeklinin ikramiyesini de sakın ‘ihtiyaç sahibi olan-olmayan’ diyerek bölmeye kalkmayın" dedi

CHP Manisa Milletvekili Bekir
Başevirgen, vatandaşların günden
güne artan kredi ve kredi kartı
borçlarına işaret etti. Batık 
kredilerde 2025 yılında yaşanan hızlı
büyümenin bu yılın ilk aylarında da
aynı hızla da devam ettiğini belirten
Başevirgen, "Ülkemizin en borçlu
dönemindeyiz. İki kişiden birinin 
kredi kartı borcu maaşını geçti. 20
Şubat haftasında bireysel kredi
borçları 3 trilyon 147,8 milyar lira,
kredi kartı borç bakiyesi ise 3 trilyon

22 milyar lira oldu. Merkez
Bankası’nın verilerine göre Eylül 
2025 itibariyle vatandaşların varlık
yönetim şirketlerine 101 milyar lira
borcu bulunuyor. Varlık yönetim
şirketlerine olan borçlarıyla birlikte
vatandaşın toplam finansal borcu 6
trilyon 270 milyar lirayı buldu" dedi.
Başevirgen şöyle devam etti: "İcra
dairelerine 1 Ocak– 27 Şubat 2026
günleri adasında UYAP üzerinden
gelen yeni dosya sayısı 2025 yılının
aynı günlerine göre 9 bin adet artarak

1 milyon 721 bin oldu. İcra dairelerine
geçen yıl bu dönemde 1 milyon 712
bin yeni dosya gelmişti. Bu dönemde
1 milyon 399 bin dosya da ya
sonuçlandırıldı ya da işlemden
kaldırıldı. Sonuçlanan dosya sayısı
2025 yılına göre 32 bin adet arttı.
UYAP üzerinden açılan ve icra
dairelerinde derdest bulunan toplam
dosya sayısı 27 Şubat itibariyle 24
milyon 316 bine çıktı. Derdest dosya
sayısı son bir yılda 1 milyon 715 bin
adet arttı." HABER MERKEZİ

‘İki kişiden birinin kredi kartı borcu maaşını geçti’

Gelecek Partisi, Parti Başkanlık Kurulu'nda
yapılan değişiklikleri açıkladı. Açıklanan
listeye göre, Ayhan Sefer Üstün Genel
Başkan Vekili olurken, genel başkan
yardımcıları ve sorumlu oldukları alanlar
şöyle sıralandı: "İzmir Milletvekili Mustafa
Bilici-Siyasi İşler, Bursa Milletvekili C. Kani
Torun- Dış İşleri, Engin Keskinel-Kurumsal
İletişim, Ferhat Esener- STK ve Halkla
İlişkiler, Hasan Seymen- Genel Sekreter,
Mustafa Yeşilyurt- Teşkilat, Ömer Ünal-
Seçim İşleri, Rumi Bekiroğlu-Adalet ve
Hukuk İşleri, Hasan Hüseyin Bozok- Yerel
Yönetimler, Mustafa Gözel- Siyasi Söylem
ve AR-GE, Yeşim Karadağ-Kadın
Politikaları, Gökay Yavuz Ekonomi
Politikaları, Feridun Bilgin Sektörel Gelişme
ve Kalkınma Politikaları, Meryem Türktekin-
İnsan Hakları, Abdullah Başç-İdari ve Mali
İşler, Aynur Algül-Sosyal Politikalar,
Mustafa Çakmakçı-Gençlik ve Spor
Politikaları, Burçak Başbuğ Erkan- İklim,
Çevre ve Tarım, Can Cankesen- Çalışma
ve Sosyal Güvenlik, Abdullah Güzeldülger-
Temiz Siyaset ve Yolsuzlukla Mücadele,
Alper Alkan-Sağlık Politikaları, Ufuk Karcı-
Parti Sözcüsü." HABER MERKEZİ

Gelecek’in yeni
Başkanlık Kurulu

CHP'li Muharrem İnce, tutuklu Bolu
Belediye Başkanı Tanju Özcan’ın
öğrenciler için kurduğu Boluyu
Seviyorum Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışma Vakfı’na (BOLSEV) bağış
yaptığını duyurdu. İnce, sosyal
medya hesabından yaptığı
paylaşımda, "Tanju Özcan’ın
Bolu’da öğrencilere burs vermek için
kurduğu BOLSEV Vakfı’na
öğrencilerin bursları kesilmesin diye
bağışta bulundum. Sizleri de
haksız/hukuksuz bir kararla
tutuklanan Tanju Özcan ve
öğrenciler ile dayanışmaya davet
ediyorum" ifadesini kullandı. 
HABER MERKEZİ 

İnce’den Özcan’ın 
vakfına bağış çağrısı

İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı ve
Manisa Milletvekili Şenol Sunat,
Soma'da temaslarda bulundu. Yerel
basın mensuplarıyla bir araya gelen
Sunat, ardından TES-İŞ Sendikası'nı
ziyaret ederek, maden işçileriyle
görüştü. Soma Termik Santrali'nin
faaliyetlerini durdurmasının ardından
bölgede yaşanan ekonomik çöküşe
dikkat çeken Sunat, santralin
yeniden kamu tarafından işletilmesi
gerektiğini, işten çıkarmaların
durdurulması ve teşviklerin devreye
alınması çağrısında bulundu. 
HABER MERKEZİ 

Cumhurbaşkanlığı kararnamesi
ile Akbelen’de acele

kamulaştırmaya karşı açılmış
dava devam ederken ve
mahkemeden yürütmeyi
durdurma kararı beklenirken

zeytin ağaçlarının sökülmesi
tepkileri de beraberinde getirdi.

CHP Çevre ve Hukuk Komisyonu
Sözcüsü ve CHP Yüksek Disiplin Kurulu
Üyesi Av. Remzi Kazmaz, "Acele
kamulaştırma hukuka aykırıdır.
Akbelen’de kesilen sadece ağaç değildir;
hukuk, adalet ve halkın yaşam hakkı da
hedef alınmaktadır’’ dedi. Kazmaz,
yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı:

"Akbelen’de zeytin ağaçlarının
sökülmeye başlanması, sadece doğaya
değil, hukuka ve halkın iradesine karşı da
açık bir müdahaledir.

Acele kamulaştırmaya karşı açılmış
davamız devam ederken ve
mahkemeden yürütmeyi durdurma
kararı beklenirken, şirketin dozerler ve
ağır iş makineleriyle köylülerin yaşam
alanlarına girmesi hukuk devleti ilkesine
aykırıdır. En azından mahkeme kararının
beklenmesi gerekirdi.

Dava sürerken fiili durum yaratılmak
istenmesi, telafisi güç ve imkânsız
zararlar doğurmaktadır. Zeytinliklerin,
ormanın, toprağın ve su kaynaklarının bu

şekilde tahrip edilmesi hiçbir şekilde
kabul edilemez.İkizköy Mahalle Muhtarı
Nejla Işık’ın alana alınmaması ve
gözaltına alınması da halkın demokratik
itiraz hakkına yönelik vahim bir
müdahaledir.

Bir kez daha açıkça ifade ediyoruz:
Acele kamulaştırma hukuka aykırıdır. Bu
işlemlerde kamu yararı değil, şirket yararı
gözetilmektedir.Mahkeme süreci devam
ederken yapılan bu uygulamalar, hem
hukuki hem vicdani bakımdan
meşruiyetten yoksundur.’’ Akbelen’de
kesilen sadece ağaç değildir; hukuk,
adalet ve halkın yaşam hakkı da hedef
alınmaktadır.’’  HABER MERKEZİ

‘Santral yeniden
kamulaştırılmalı’

‘EMEKLİ BAYRAM İKRAMİYESİ SADECE İHTİYAÇ SAHİBİ OLANLARA VERİLECEK?’ İDDİASI

‘Halkın yaşam hakkı hedefte’

‘Vatandaşın arabası vergi dairesi gibi’
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi

Gürer, yaptığı açıklamada, kasko ve trafik
sigortasındaki artışların asgari ücretli ve
emekli için karşılanması zor bir boyuta
ulaştığını belirtti. Gürer, "Daha araç yola
çıkmadan, sadece kâğıt üzerinde aracınızı
güvenceye almanın bedeli asgari ücretin iki
katını aşmış durumda. Bu rakamlarla
vatandaş aracını nasıl sigortalasın, nasıl
güvenle trafiğe çıksın? Artık vatandaş kasko
yaptırmakta zorlanıyor, trafik sigortası ile
durumu idare etmeye çalışıyor" ifadesini
kullandı.

Akaryakıt fiyatlarının ulaştığı seviyelere
de değinen Gürer, mazotun litre fiyatının 61
TL’yi geçmesinden sonra savaş gerekçesi ile
yeni zamların da beklendiğini belirtti.

Bunun sadece araç sahiplerini değil, iğneden
ipliğe her şeyi etkilediğini ve zamların
katlanacağını da hatırlatan Gürer, "Çiftçimiz
tarlasını sürmekte zorlanıyor, nakliyecimiz
kontak çevirmekte zorlanıyor. Mazotun 61
lira olduğu yerde yeni zamlar da beklenirken
traktörde, otomobilde, tır ve otobüste
depoyu doldurmak da, kazanç sağlamak da
zorlaşıyor" değerlendirmesinde bulundu.

Gürer, "Bu veriler gösteriyor ki
Türkiye’de otomobil sahibi olmak artık
lüksün de ötesinde bir duruma gelmiştir.
Vatandaşın kapısının önünde duran arabası
artık bir ulaşım aracı değil, vergi dairesinin
bir şubesi gibi çalışıyor. Araban mı var,
derdin var” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ
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Hanehalkı İşgücü
Araştırması sonuçlarına
göre, 2024 yılında 15 ve üstü
yaştaki nüfusun işgücüne
katılma oranının yüzde 54.2
oranında olduğu görüldü. Bu
oran kadınlarda yüzde 36.8,
erkeklerde ise yüzde 72.0
olarak kaydedildi. İşgücüne
katılma oranı eğitim
durumuna göre
incelendiğinde, kadınların
eğitim seviyesi yükseldikçe
işgücüne daha fazla
katıldıkları görüldüğü

belirtilerek, "Okuryazar
olmayan kadınların işgücüne
katılma oranı yüzde 14.6,
lise altı eğitimli kadınların
işgücüne katılma oranı
yüzde 27.5, lise mezunu
kadınların işgücüne katılma
oranı yüzde 38.5, mesleki
veya teknik lise mezunu
kadınların işgücüne katılma
oranı yüzde 43.8 iken,
yükseköğretim mezunu
kadınların işgücüne katılma
oranı yüzde 68.7 oldu"
bulgularına yer verildi.

Türkiye İstatistik Kurumu'nun
(TÜİK) 2025 yılına ilişkin
İstatistiklerde Kadın verilerini
yayımladı. Adrese Dayalı Nüfus
Kayıt Sistemi (ADNKS) sonuçlarına
göre 31 Aralık 2025 itibarıyla, kadın
nüfus 43 milyon 32 bin 734 kişi,
erkek nüfus 43 milyon 59 bin 434
kişi oldu. Toplam nüfusun yüzde
49.98'ini kadınlar, yüzde 50.02'sini
ise erkekler oluşturdu. Bültende,
"Kadınlar ile erkekler arasındaki bu
oransal denge, kadınların daha uzun
yaşaması nedeniyle, 60 ve daha
yukarı yaş grubundan itibaren
kadınların lehine değişti. Kadın
nüfusun oranı, 60-74 yaş grubunda
yüzde 51.9 iken 90 ve üzeri yaş
grubunda yüzde 69.7 oldu"
ifadelerine yer verildi. 

Beklenen yaşam süresi 
2022-2024 döneminde Hayat

Tabloları sonuçlarına göre doğuşta

beklenen yaşam süresi Türkiye geneli
için 78.1 yıl iken kadınlarda 80.7 yıl,
erkeklerde 75.5 yıl oldu. Genel
olarak kadınların erkeklerden daha
uzun yaşadığı ve doğuşta
beklenen yaşam süresi
farkının 5.2 yıl olduğu
görüldüğü belirtildi.
Doğuşta sağlıklı
yaşam süresinin
kadınlarda 56.3 yıl ve
erkeklerde 58.9 yıl
olduğu kaydedilerek,
"Buna göre, erkeklerin
doğuşta sağlıklı yaşam
süresinin kadınlardan 2.6 yıl daha
uzun olduğu görüldü" denildi. 

Fiziksel şiddet yüzde 12.8
Türkiye Kadına Yönelik Şiddet

Araştırması'nın sonuçlarına da yer
verilen bültende şu bulgular yer aldı:

"Türkiye Kadına Yönelik Şiddet
Araştırması sonuçlarına göre

yaşamının herhangi bir döneminde
şiddete maruz kalmış kadınların
yüzde 28.2'sinin psikolojik şiddete,
yüzde 18.3'ünün ekonomik şiddete,

yüzde 12.8'inin fiziksel
şiddete, yüzde 10.9'unun

ısrarlı takibe, yüzde
8.3'ünün dijital şiddete
ve yüzde 5.4'ünün cinsel
şiddete uğradığı görüldü.

Tamamlanan eğitim
seviyesi ve şiddet türüne

göre şiddete maruz kalmış
kadınların oranı

incelendiğinde, eğitim seviyesi
yükseldikçe ekonomik şiddet
azalırken ısrarlı takip ve dijital
şiddetin arttığı görüldü. Ekonomik
şiddet, bir okul bitirmeyen kadınlar
için yüzde 31.8 iken yükseköğretim
mezunlarında yüzde 8.9 oldu. Israrlı
takip ise yükseköğretim mezunu
kadınlar için yüzde 16.1 iken bir okul
bitirmeyen kadınlar için yüzde 5.3

oldu. Dijital şiddet, yükseköğretim
mezunu kadınlar için yüzde 13.4 iken
bir okul bitirmeyen kadınlar için
yüzde 2.2 oldu.

Yaşamının herhangi bir
döneminde şiddete maruz kalmış
kadınların yüzde 39.5 ile en fazla
eş/eski eş/birlikte olduğu kişiler
tarafından şiddete uğradığı görüldü.
Fiziksel, psikolojik ve cinsel şiddete
maruz kalmış kadınların sırasıyla
yüzde 56.0, yüzde 42.0 ve yüzde 
38.3 oranları ile en fazla eş/eski
eş/birlikte olduğu kişiler tarafından
şiddete uğradığı görüldü. Ekonomik
şiddete maruz kalmış kadınların
yüzde 66.5 ile en fazla ailelerinden
biri tarafından şiddete uğradığı
görüldü. Israrlı takip ve dijital şiddete
maruz kalmış kadınların sırasıyla
yüzde 39.6 ve yüzde 62.3 oranları ile
en fazla yabancı biri tarafından
şiddete uğradığı görüldü."
HABER MERKEZİ

Kadınların işgücüne
katılım oranı yüzde 36.8

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre, 25 yaş ve
üzeri nüfusun ortalama eğitim süresinin yıllara
göre arttığının görüldüğü belirtilen bültende,
"Türkiye geneli için 25 yaş ve üzeri nüfusun
ortalama eğitim süresi 2011 yılında 7.3 yıl,
kadınlarda 6.4 yıl, erkeklerde 8.3 yıl iken, 2024
yılında Türkiye genelinde 9.5 yıl, kadınlarda 8.8
yıl, erkeklerde 10.2 yıl oldu" tespitine yer verildi.
Aynı istatistiklere göre en az bir eğitim düzeyini
tamamlayan 25 yaş ve üstü nüfusun toplam
nüfus içindeki oranının 2008-2024 yılları
arasında arttığı kaydedildi.  En az bir eğitim
düzeyini tamamlayan 25 ve daha yukarı yaştaki

bireylerin toplam nüfus içindeki
oranı, 2008 yılında yüzde 75.1
iken 2024 yılında yüzde 92.6
oldu. Bu oran cinsiyete
göre incelendiğinde, 2008
yılında en az bir eğitim
düzeyini tamamlayan 25
ve daha yukarı yaştaki
kadınların oranı yüzde
67.5, erkeklerin oranı yüzde
82.8 iken, bu oran 2024 yılında
kadınlarda yüzde 88.3,
erkeklerde ise yüzde 97.0 oldu. 

Yoksulluk riski altındaki 
kadınların oranı yüzde 28.4
Yükseköğretim mezunlarının beyin göçü
oranı 2024 yılında yüzde 2.0 olarak
ölçüldü. Bu oran kadınlarda yüzde 1.6
iken erkeklerde yüzde 2.4 oldu. Yaş
gruplarına göre yoksulluk veya sosyal
dışlanma riski altında olanların oranı
kapsamında, 2025 yılında toplam nüfusun
yüzde 27.9'unun risk altında olduğu, bu
oranın kadınlarda yüzde 30.1 iken
erkeklerde yüzde 25.6 olduğu tespit
edildi. Aynı oranlara 18-64 yaş grubu için
bakıldığında, yoksulluk veya sosyal
dışlanma riski altında bulunan kadınların
oranı yüzde 28,4, erkeklerin oranı yüzde
21.8 olarak ölçüldü.

Kadınların ortalama 
evlenme yaşı 26.0 oldu
İlk evliliğini 2025 yılında yapmış olan
kadınların ortalama evlenme yaşı 26.0
iken erkeklerin ortalama evlenme yaşı
28.5 olarak ölçüldü. Ortalama ilk
evlenme yaşının en yüksek olduğu
şehir, kadınlarda 29.6 yaş, erkeklerde
32.4 yaş ile Tunceli olarak kaydedildi.
Ortalama ilk evlenme yaşının en
düşük olduğu şehir kadınlarda 23.7
yaş ile Kilis, erkeklerde 26.4 yaş ile
Şanlıurfa oldu.

Eşler arasında eğitim farkı
Bültende resmi evliliklerde eşler
arasındaki eğitim farkına ilişkin, "2024
yılında kadınların yüzde 38.3'ünün
kendilerinden daha yüksek eğitimli
erkeklerle evli olduğu görüldü.
Eşlerinden daha yüksek eğitimli olan
kadınların oranının yüzde 17.0, eğitim
seviyeleri aynı olan eşlerin oranının ise
yüzde 43.3 olduğu görüldü" tespitine
yer verildi. 2025 yılında kesinleşen
boşanma davaları sonucu çocukların
velayetinin çoğunlukla anneye
verildiği tespit edildi. Annenin
velayetine verilen çocuk oranı yüzde
74.6, babanın velayetine verilen
çocuk oranı ise yüzde 25.4 olarak
ölçüldü. 
TÜİK'in bülteninde, "Yapay Zeka
İstatistiklerine göre internet kullanan
bireylerden üretken yapay zeka
kullandığını beyan edenlerin oranı
2025 yılında yüzde 19.2 oldu. Bu oran
kadınlarda yüzde 18.8 iken erkeklerde
yüzde 19.4 oldu. Yapay zeka
kullanma oranı yaş gruplarına göre
incelendiğinde, en fazla yapay zeka
kullanan bireylerin yüzde 39.4 ile 16-
24 yaş grubunda olduğu görüldü. Bu
yaş grubundaki kadınların yüzde
40.5'inin, erkeklerin ise yüzde
38.3'ünün yapay zeka kullandığı
görüldü" ifadelerine yer verildi. 

Kadınlara şiddet
en yakınlarından

TÜİK: KADINLARIN EN FAZLA MARUZ KALDIĞI ŞİDDET TÜRÜ PSİKOLOJİK ŞİDDET OLDU

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre
yüksekokul ve fakülte, yüksek

lisans ve doktora mezunu
olan 25 yaş ve üstü nüfusun
toplam nüfus içindeki
oranı, 2008 yılında yüzde
9.1 iken 2024 yılında
yüzde 25.2 olduğu

kaydedilerek, "Bu oran
cinsiyete göre

incelendiğinde, 2008 yılında
yükseköğretim mezunu olan 25

ve daha yukarı yaştaki kadınların oranı

yüzde 7.1, erkeklerin oranı yüzde 11.2 iken bu
oran 2024 yılında kadınlarda yüzde 23.6,
erkeklerde ise yüzde 26.8 oldu" tespiti yapıldı.
Aynı istatistik sonuçlarına göre, ebeveynin
tamamladığı eğitim düzeyine göre ferdin
tamamladığı eğitim düzeyi oranına
bakıldığında, ebeveynin eğitim seviyesi
yükseldikçe bireyin eğitim düzeyinin
yükseldiği görüldüğü ifade edildi. Bültende,
"Annesi yükseköğretim mezunu olan 25 yaş
ve üzeri nüfusun 2024 yılında yüzde
84.4'ünün yükseköğretim mezunu olduğu
görüldü" denildi. 
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Ortalama eğitim düzeyi kadınlarda 8.8 yıl Ebeveynin eğitim seviyesine bağlı
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Hanehalkı İşgücü Araştırması'na
göre, 2024 yılında 15 yaş ve üstü
nüfusun istihdam oranının yüzde 49.5
iken bu oran kadınlarda yüzde 32.5,
erkeklerde ise yüzde 66.9 olarak
kaydedildi. En yüksek istihdam oranı
yüzde 54.7 ile Antalya, Isparta, Burdur
bölgesinde, en düşük istihdam oranı ise
yüzde 39.5 ile Mardin, Batman, Şırnak,
Siirt ve Van, Muş, Bitlis, Hakkari
bölgelerinde olduğu tespit edildi.  En
yüksek erkek istihdamı yüzde 72.3 ile
Tekirdağ, Edirne, Kırklareli bölgesinde
görülürken, en düşük erkek istihdamı
ise yüzde 59.0 oranıyla Şanlıurfa,

Diyarbakır bölgesinde gerçekleşti. Yarı
zamanlı çalışanların istihdam içindeki
oranı 2024 yılında yüzde 12.1 olarak
kaydedildi. 

Bu oranın kadınlarda yüzde 18.3,
erkeklerde yüzde 9.0 olduğu tespit
edildi. Üst ve orta düzey yönetici
pozisyonundaki kadın oranı 2012
yılında yüzde 14.4 iken 2024 yılında bu
oran yüzde 21.5'e yükseldi. Borsa
İstanbul'da işlem gören en büyük 
50 şirketin (BİST 50) yönetim kurulu
üyelerinde, 2016 yılında yüzde 12.2 
olan kadın üye oranı 2025 yılında yüzde
18.3'e çıktı.
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CHP'nin Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Politikaları Kurulu Başkanı
Gamze Taşcıer, AK Parti tarafından
sunulan kadınların doğum iznini 16
haftaya çıkaran kanun teklifine ilişkin
yaptığı yazılı açıklamada, şunları
kaydetti:

"AKP iktidarının bugüne kadar
çalışma hayatı ve sosyal güvenlik
alanında reform başlığıyla gündeme
getirdiği düzenlemelerin önemli bir
kısmı, uygulamada emekçiler açısından
ciddi hak kayıplarıyla sonuçlanmıştır.
Pek çok düzenleme zaman içinde
güvencelerin zayıflatıldığı, hakların
daraltıldığı ve çalışma ilişkilerinin daha
kırılgan hale getirildiği bir tablo
doğurmuştur. Kanun teklifi ile AKP
iktidarı bir kez daha sosyal politika
alanında 'koruma' söylemiyle hak
daraltan bir düzenleme getirmektedir.
Kadınların doğum sonrası izin
sürelerinin iyileştirilmesi elbette
önemlidir. Ancak teklifin hazırlanış
biçimi, kadınların çalışma hayatındaki
konumunu güçlendirecek bütüncül bir
yaklaşım içermemektedir. Bugün
Türkiye’de kadın istihdamının hâlâ
ciddi bir eşitsizlik tablosu içinde
olduğunu DİSK’in yayımlamış olduğu

son araştırma ortaya koymaktadır. Buna
göre; 2021’de yüzde 28 olan kadın
istihdam oranı 2025’in son çeyreğinde
yüzde 31.9’a yükselmiştir. Aynı
dönemde erkek istihdam oranı yüzde
62.8’den yüzde 66.5’e çıkmıştır.

‘İşgücü dışında’
Daha da çarpıcı olanı

şudur: Türkiye’de 21.5
milyon kadın işgücü
dışında
kalmaktadır.
Geniş tanımlı
kadın işsizliği
yüzde
37.3’ten
yüzde
38.7’ye
yükselmiştir.
Önümüzdeki
tablo, işgücü
piyasasında
toplumsal cinsiyet
eşitsizliğinin yapısal
olarak sürdüğünü açık
biçimde göstermektedir. Uluslararası
göstergeler de bu tabloyu
doğrulamaktadır.

Meclis’e sunulan teklif, doğum

sonrası izin sürelerinin artırılması gibi
ilk bakışta olumlu görülebilecek bazı
başlıklar içerse de, bütününe
bakıldığında çalışma yaşamını
toplumsal cinsiyet eşitliği temelinde
dönüştüren bir yaklaşım değil; bakım
sorumluluğunu yeniden kadınların

omuzlarına yükleyen bir
politika

mimarisini
temsil

etmektedir.
Sorunun özü

şudur: Bakım
meselesi sosyal devletin

kamusal sorumluluğu mu olacak, yoksa
aile içinde kadınların üstlendiği
görünmez bir emek alanı olarak mı

kalacaktır? AKP’nin getirdiği
düzenleme bu soruya açık biçimde
ikinci yönde cevap vermektedir.

Gerçek bir bakım politikası,
kadınların iş hayatından çekilmesini
değil; kadın ve erkek arasında bakım
sorumluluğunun eşit paylaşımını
hedeflemelidir. Bunun yolu ise yalnızca
izin sürelerini düzenlemekten değil;
kamusal çocuk bakım hizmetlerini
yaygınlaştırmaktan, bakım ekonomisine
yatırım yapmaktan ve ebeveynlik
sorumluluğunu eşit biçimde tanımlayan
sosyal politikalar geliştirmekten
geçmektedir.

‘Gelir güvencesi var mı?
İktidar doğum iznini 8 haftadan 16

haftaya çıkarıyor ama nasıl? İşe dönüş
güvencesi var mı, gelir güvencesi var
mı? Türkiye’de kadınların işgücüne
katılımı halihazırda bu kadar sınırlıyken
getirilen bu düzenleme eşitsizliği
azaltmaz, derinleştirir. Doğum izninin
uzatılması elbette iyidir ama niyet
önemli. Bakım hizmeti kamusal bir
sorumluluk olması gerekirken
kadınların sırtına bırakılıyor. Gerçek bir
sosyal politika kadınların ekonomik
güvencesini güçlendirmelidir. Bu

teklifin özeti çok nettir: Devlet
kayıplarda, bakım yükü yine kadınların
omzunda.

AKP’nin teklifi ise bu bütüncül
yaklaşımın tersine, bakım meselesini
sosyal devlet politikası olmaktan çıkarıp
yeniden aile içinde çözülecek bir
meseleye indirgemektedir. Bu yaklaşım,
kadınların ekonomik hayatta eşit
yurttaşlar olarak yer almasını
güçlendiren bir modelden ziyade
kadınları bakım rolü üzerinden
tanımlayan muhafazakâr bir toplumsal
düzen tasavvurunun parçasıdır.

‘Kamusal hak olmalı’
Bugün ihtiyaç duyulan şey, bakım

sorumluluğunu kadınların omuzlarına
yükleyen politikalar yerine bakım
hizmetlerini kamusal bir hak olarak
tanıyan, kadınların çalışma yaşamında
kalmasını güvence altına alan ve
ebeveynlik sorumluluğunu eşit
paylaşan bir sosyal devlet modelidir.
Çünkü gerçek eşitlik, kadınların
çalışma hayatından çekildiği değil;
eşit yurttaşlar olarak üretim ve yaşamın
her alanında yer alabildiği bir toplumsal
düzeni kurmakla mümkündür."
HABER MERKEZİ

19 Mart operasyonları
sonrası tutuklananların yakınları
tarafından kurulan Aile
Dayanışma Ağı’nın (ADA) 27.
buluşması, Saraçhane Parkı’nda
gerçekleşti. Açıklama sonrası
Anka Haber Ajansı’na konuşan
CHP Millî Eğitim Politika Kurulu
Başkanı Suat Özçağdaş,
öğrencisi tarafından
bıçaklanarak öldürülen Fatma
Nur Çelik için şunları söyledi:

“Yıllardır dile getiriyoruz.
Okullarda çok büyük bir
güvenlik sorunu var. Gerek
dışarıdan içeriye gelen kötü
niyetli insanlar gerekse içerideki
akran zorbalığı, şiddet gibi
konular okulların en önemli
gündemi. Yıllardır iktidara, nüfus
müdürlüğünde, sağlık

müdürlüğünde, bakanlıkların
önünde korumalar var,
güvenlikçiler var. En çok
korunması gereken yurttaşların
bulunduğu okulların kapısında
güvenlik yok. Buraya güvenlik
görevlisi koymanız gerekiyor
diye hep söyledik söylemeye
devam ediyoruz. Bir kanun teklifi
verdik 65 bin güvenlik
görevlisinin ki Genel Başkanımız
özellikle uzman çavuşlardan
deneyimli isimlerden de
yararlanarak bu kadroların
doldurulması gerektiğini anlattık
birincisi bu. Fakat dış güvenlik
tek başına yetmez. Eğer siz bir
okul Sosyal Hizmeti Programı
uygulamazsanız, yani okula
şiddet gören çocuklar, yoksulluk
içinde olan çocuklar ailesinde

sorun yaşayan çocuklar kimdir,
nedir bunları takip etmezseniz
okullarda yine AK Parti'nin söz
verdiği halde yapmadığı gibi
yeterli rehber öğretmenleri,
psikologları koymazsanız
topyekun bir şiddetle mücadele
programı uygulayamazsınız.
Ülkedeki cezasızlık programı da
buna eklenir. Bizim kaybedecek
bir çocuğumuz yok kaybedecek
bir öğretmenimiz yok. İnsanların
yaşam hakkını elinden
alabilecek hiçbir şeye izin
vermemeliyiz. Dolayısıyla
maalesef bakan bir demeç verdi
gitti cenazeye bile katılmadı.
Bakan yardımcısı söyleyecek
söz de yok dedi. Dolayısıyla
Türkiye bunları hak etmiyor.”
HABER MERKEZİ

GAMZE TAŞCIER'DEN DOĞUM İZNİNİ 16 HAFTAYA ÇIKARAN KANUN TEKLİFİNE TEPKİ
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CHP, okullara 65 bin
güvenlik görevlisi istedi

Çocukların suça sürüklenmesine
yol açan nedenlerin tüm
boyutlarıyla incelenmesi ve
koruyucu-önleyici mekanizmaların
geliştirilmesi amacıyla kurulan
Meclis Araştırma Komisyonu'nun
görev süresi uzatıldı. Komisyonun
görev süresinin uzatılmasına dair
TBMM kararı, Resmi Gazete'de
yayımlandı. TBMM Genel
Kurulu'nun 4 Mart tarihli 67’nci
birleşiminde kabul edilen karar
doğrultusunda, komisyonun görev
süresi 10 Mart itibarıyla 1 ay
uzatıldı. HABER MERKEZİ
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URLA VE KARABURUN DEVLET HASTANELERİ PERSONEL
KIYAFET ALIMI (5 KISIM-55 KALEM)

URLA VE KARABURUN DEVLET HASTANELERİ PERSONEL KIYAFET ALIMI (5 KISIM-55
KALEM) mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/394823
1- İdarenin
1.1. Adı : URLA DEVLET HASTANESİ
1.2. Adresi : TORASAN MAH. ÖZBEK YOLU CAD. NO:15 

URLA-İZMİR URLA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02327521004
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 23.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : URLA DEVLET HASTANESİ SATIN ALMA BİRİMİ
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : URLA VE KARABURUN DEVLET HASTANELERİ 

PERSONEL KIYAFET ALIMI (5 KISIM-55 KALEM)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : URLA VE KARABURUN DEVLET HASTANELERİ 

PERSONEL KIYAFET ALIMI (5 KISIM-55 KALEM)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : URLA DEVLET HASTANESİ AYNİYAT TÜKETİM AMBARI
3.4. Süresi/teslim tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINA MÜTEAKİP İŞE 

BAŞLANACAK OLUP SÖZLEŞME İMZALANMASINDAN 
SONRA 10 GÜN İÇİNDE BEDEN ÖLÇÜLERİ ALINMIŞ 
OLACAKTIR. TÜM KIYAFETLER 45 GÜN İÇİNDE 
PERSONELLERİN İSİMLERİ YAZILI ŞEKİLDE 
POŞETLENMİŞ OLARAK TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02418488



Oğlu Doğukan Manço ise,
şu ifadeleri paylaştı: “Sevgili
babam Barış Manço'nun
vasiyetlerinden bir tanesi, hep-
imizin bildiği 81300 Moda
adresindeki köşkün bir müzeye
çevrilmesiydi. Zaman
karşımıza çok zorlu şartlar ge-
tirdi ve neredeyse bu vasiyetin
yerine gelemeyeceği noktaya
kadar derinlere sürükledi

ailemizi. Uzun yıllar bu köşk
için savaş verdik ve
gücümüzün bitmeye başladığı
noktada Kadıköy Belediyesi
hem Barış Manço'ya hem
onun evrensel değerlerine
dolayısıyla da ailesine sahip
çıkarak bu köşkün müzeye
dönüştürülmesi için canla
başla çalıştı ve başardı. Sayın
başkanım Selami Öztürk'ün ve

onun liderliğindeki
Kadıköy Belediye-
si’nin hakkını öde-
memiz çok zor çünkü
gördük ki  Manço
dendiği zaman apaçık
şunu gösterdiler bize,
gelecek nesillere halka
mal olmuş birini ve
felsefesini taşımak değer
vermekten geçiyor. “

‘Paylaşmayı severdi’
Lale Manço, Barış Manço için şu satırları
kullandı: “Evet... Barış'ın da bir rüyası
vardı. Yıllarca çalıştı, yarattı, biriktirdi,
aktardı… sesini aktardı, müziğini
aktardı, okudu yazdı çizdi öğrendiğini
aktardı. Hayatın ona getirdiği
güzellikleri, Allah vergisi
yeteneklerini sevdikleriyle
sevenleriyle paylaştı. Tek
paylaşamadığı 40 yıllık
sanat hayatı boyunca
en sevdiği
parçalarından
oluşan, "Mançoloji"
adlı son albümü
oldu. Bitirdi ama
raflardaki yerini
aldığını görmeye
ömrü yetmedi... Bir
de yaşarken
düşlediği rüyasını...
"81300 Moda"nın müze
olduğunu paylaşamadı
sevenleriyle, sevdikleriyle…
Çalışmaktan arta kalan zamanlarda, tek
hobisi antika eserler toplamaktı. Yıllarca
gittiği her yerde, boş bulduğu her zaman
aralığında antikacıları, sergi salonlarını
bitpazarlarını dolaşarak, resimler,
vazolar, aynalar, heykeller, biblolar hatta

arabalar topladı. Her aldığı objeyi, resmi
eve getirdikten sonra saatlerce
seyrederdi, bazen daha heyecan duyan
bir iki dostunu çağırır onlarla da
paylaşırdı bu keyfini. Dedim ya
paylaşmayı severdi. 

Sonra bir gün "Neden?" dedi
"Neden bütün sevenlerle

paylaşmayayım bütün
bunları?" O zaman karar

verdi. 81300 Moda müze
olacaktı. 18 yıl
yaşadığımız,
çocuklarımızın
büyüdüğü, salondaki
çok sevgili
piyanosunda besteler
yaptığı, birçok dostu

ağırladığımız, zaten
kendisi de 19. yüzyıldan

kalan bu evi, içindeki
resimleri, eşyalarıyla

birlikte ve bütün
yaşanmışlığıyla müze haline

getirecekti. Ama ona da ömrü yetmedi…
Ömrünün yetmediğine sevindiğim bir
tek şey var. O da daha sonra başımıza
gelen bütün o acıları, felaketleri,
hacizleri, çok sevdiği arabaların, evinin
satıldığını görmedi.”
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Kadıköy denilince Moda, Moda denil-
ince ise hiç kuşkusuz Barış Manço gelir
akla. Anadolu rock müziğinin öncü-
lerinden, kuşakları bir araya getiren
şarkıların bestecisi ve söz yazarı olan
Manço’nun Moda’daki evi, bugün yalnızca
bir yapı değil; bir hafıza mekânıdır.
Sanatçının yıllarca yaşadığı, ürettiği,
düşündüğü ve hayal kurduğu bu ev, 9
Haziran 2010 tarihinde kapılarını müze-ev
olarak açarak kültürel bir mirasa
dönüştürülmüştür.

Eve dönüşüm hikâyesi
Barış Manço’nun “Bir insan en son ne

zaman bahsedilmekten vazgeçilirse, o
zaman ölmüş sayılır.” sözü, bu evin
ruhunu özetler niteliktedir. Kadıköy
Belediyesi öncülüğünde gerçekleştirilen
restorasyon çalışmalarıyla yapı, hem
özgün kimliğini korumuş hem de ziyaretçi-
lerin sanatçıyı yakından tanıyabileceği bir
sergi alanına dönüştürülmüştür.

Açılış sürecinde Manço Ailesi’nin
katkıları belirleyici olmuştur. Eşi Lale
Manço ve oğulları Doğukan Hazar ile
Batıkan Zorbey’in destekleri sayesinde
sanatçının kişisel eşyaları, sahne kostüm-
leri, ödülleri, enstrümanları ve arşiv bel-
geleri titizlikle bir araya getirilmiştir.
Böylece ortaya yalnızca bir sergi değil,
yaşayan bir hatıra mekânı çıkmıştır.

Dönemin Kadıköy Belediye Başkanı

Av. Selami Öztürk’ün önder-
liğinde yürütülen projede,
şair ve yazar Sunay
Akın danışmanlık
yapmış; tasarım
sürecinde sanatçı
kimliğini yansıtan
özgün detaylara
yer verilmiştir.
Müzik aleti for-
munda tasar-
lanan vitrinler,
“Domates,
Biber, Patlıcan”
ve “Arkadaşım
Eşek” gibi unutul-
maz şarkılara gön-
derme yapan
heykeller, duvarlara
işlenen nota motifleri ve
semboller, evin atmosferini
sıradan bir müze anlayışının ötesine
taşımıştır.

Sanatçının dünyası
Barış Manço Evi’ni ziyaret edenler,

sanatçının yalnızca müzikal yönüyle değil;
aile babası, televizyon programcısı ve
kültür elçisi kimliğiyle de karşılaşır. Özel-
likle 7’den 77’ye geniş bir hayran kitlesine
ulaşmasını sağlayan televizyon programı
7'den 77'ye, evdeki arşiv görüntüleri ve fo-
toğraflarla hatırlatılır.

Salon bölümünde yer alan
piyano ve kişisel eşyalar,

üretim sürecinin izlerini
taşır. Duvarlarda asılı

ödüller ve plaketler,
sanatçının yalnızca
Türkiye’de değil,
uluslararası
alanda da
gördüğü takdirin
göstergesidir.
Sahne kostümleri
ise onun teatral
ve yenilikçi

tarzını gözler
önüne serer. Her

oda, Manço’nun hay-
atındaki farklı bir

dönemi yansıtan tematik
bir bütünlük sunar. “Barış

Manço Moda 81300” ifadesi,
Türkiye’de bir dönemin hafızasına kazın-

mış bir adresi temsil eder. Eskiden mektu-
pların üzerine yazılan bu posta kodu,
bugün bir kültürel sembol hâline gelmiştir.
Ev, yalnızca bir sanatçının yaşadığı mekân
değil; Türkiye’nin yakın tarihine tanıklık
etmiş bir kültür durağıdır.

Kadıköy’ün kültür ve sanat kimliğine
önemli katkı sağlayan bu müze-ev, hem
nostalji arayanlar hem de Barış Manço’yu
yeni tanıyan genç kuşaklar için bir keşif
alanıdır. Ziyaretçiler, onun şarkıları

eşliğinde odalar arasında dolaşırken bir
dönemin ruhunu hissederler.

Barış Manço Evi’nin en önemli işlev-
lerinden biri, kültürel belleğin korun-
masına katkı sağlamasıdır. Türkiye Halk
Bankası’nın katkılarıyla desteklenen bu
proje, yerel yönetim ve aile iş birliğinin
başarılı bir örneğidir. Bu yönüyle müze,
yalnızca bir sanat mekânı değil; toplumsal
sahiplenmenin de göstergesidir.

Bugün Moda sokaklarında yürüyen biri
için bu ev, sıradan bir köşk gibi
görünebilir. Ancak kapısından içeri
adım atıldığında, melodilerle örülmüş
bir hayatın izleri ziyaretçileri
karşılar. Barış Manço’nun çok
yönlü kişiliği, mütevazı yaşamı
ve evrensel mesajları bu
mekânda yaşamaya devam
etmektedir. Onu özleyenler
için bir buluşma noktası,
hiç tanımayanlar için
ise bir tanışma
kapısı olan bu
mekân,
Kadıköy’ün
kültürel
dokusunun
ayrılmaz
bir
parçasıdır.
Bazı evler
hatırlanmak için vardır.
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Barış Manço Evi, yalnızca geçmişi hatırlatan bir müze değildir; aynı zamanda geleceğe aktarılan bir kültür mirasıdır. Bu ev
sayesinde Barış Manço ismi Moda’da yaşamayı sürdürmekte, şarkıları duvarlar arasında yankılanmaya devam etmektedir
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‘Uzun yıllar bu
köşk için uğraştık’

Tuğçe Yerdelen
bilgi@egesaati.com.tr
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